



人大代表专题听取财政预算汇报 做好资金统筹 加强风险防范

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/恩城人大)为推进预算及执行的公开化、透明化、科学化,督促街道依法、依规、合理使用财政资金,近日,恩城街道人大工委组织部分恩城街道的恩平市人大代表,专题听取恩城街道2024年财政预算执行情况汇报和2025年财政预算草案汇报。

会上,恩城街道办事处主任黎新军汇报恩城街道2024年财政预算执行情况、2025年财政预算安排和2025年主要工作措施。与会代表认真听取汇报,并就相关情况发言提问,恩城街道财政所负责人就参会代表提出的问题逐一回应。

据了解,2024年,恩城街道紧紧围绕中心大局,加强财政资金统筹,切实提升财政保障能力,牢固树立“过紧日子”思想,把促发展

民生摆在突出位置,较好完成各项工作任务,财政预算运行基本平稳。

人大代表们建议,要聚焦“三个方面”抓好预算执行管理工作。一是做好资金统筹。向上争取资金支持,向内深挖开源,加强开源建设。坚持“尽力而为、量力而行”,严格节流,优先和重点保障“三保支出”,统筹安排街道事业发展支出。抓好预算管理工作。二是加强风险防范。压实各部门专项收入组织责任,合理调度财政资金,逐步化解历史欠账。建立“三保支出”保障清单和支出分类管理清单,严格压减控制一般性支出,牢牢收紧预算口子。三是积极增加财政创收。要充实“钱袋子”,在税源培育上广开思路,聚焦“百千万工程”、绿美生态建设等中心工作,全力以赴拼经济,助力恩城经济社会稳定向好发展。

人大代表开展评议工作 听汇报强监督 深评议助提升

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/良西人大)为进一步提升政府部门的工作质量和效率,擦亮代表主题活动品牌,提升代表工作整体效能,推动打造践行全过程人民民主的“良西样板”,近日,良西镇人大围绕“察民情惠民生助力百千万”主题,组织开展镇直部门工作评议。

本次评议采取听取汇报、座谈交流、现场提问解答、民主测评的形式展开。活动中,良西镇综合行政执法办、三资管理办等5个部门负责人依次作情况汇报。与会人大代表详细了解各部门上半年工作开展情况、存在问题和下一步计划,紧紧围绕“典型镇村建设”“绿美良西生态建设”“解决群众急难愁盼问题”“化解基层矛盾”等进行提问,并提出意见建议。良西镇分管镇领导、部门负责人直面问题,积极回应。

随后,人大代表根据被评议部

门的工作汇报,结合工作目标任务完成情况、推进落实情况、服务态度、办事效率等方面,实事求是、客观公正地进行评议,按照“很满意、满意、基本满意、不满意”四个等级填写评议测评表。据统计,被评议部门单位得到满意等次的票数均超95%。人大代表们提出,希望良西镇各部门单位不忘初心为民服务,真诚为民解忧,让群众有更多的获得感和幸福感。

本次评议活动加深人大代表对政府部门工作的了解,提高人大代表的履职意识,促进人大监督工作落到实处、取得实效。接下来,良西镇人大将不断增强人大监督刚性和实效性,保障和促进代表依法履职尽责,达到以监督促发展的目的,推进评议工作制度化和常态化开展,共同营造执政为民的良好氛围,为全镇各项事业高质量发展注入人大动力。

那吉镇多措并举 全方位筑牢安全防线

江门日报讯(文/记者/吴健争 通讯员/那吉宣)6月是安全生产月,那吉镇聚焦“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”这一主题,开展系列宣教培训活动,涵盖水上安全、防溺水、生产生活安全等内容,全方位筑牢安全防线。

那吉镇向锦江水库自用船所有人赠送救生消防装备,并聘请专家进行船舶安全航行知识及技能培训指导和警示教育。船舶所有人积极参与实操环节,熟练掌握水上驾驶、救生消防装备正确使用等技能。此次培训有效增强船舶所有人安全意识,有效提升水域应急处置能力,为守护辖区水域安全提供坚实保障。

那吉镇联合恩平海事处走进那吉小学开展防溺水宣传活动。

活动中,工作人员现场讲解防溺水要求、演示救生设备使用方法、普及急救知识。在知识问答环节,学生踊跃参与,进一步强化防溺水安全意识。活动有效提升师生的安全意识和自救互救能力,有力筑牢暑期防溺水安全防线。

安全生产月活动期间,那吉镇还通过悬挂横幅、发放宣传手册、举办科普活动、现场咨询等多种形式,向群众普及生产生活安全知识和自救互救技能,聚焦安全发展,提升全民安全意识和应急能力。

接下来,那吉镇将继续开展安全宣传培训,结合实际进一步加强在防汛防风、防溺水、消防燃气、交通运输安全等领域的宣教培训工作,不断增强全民安全意识,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。



防溺水宣传走进那吉镇中心小学。

大田镇探索发展新路径

将生态好水变为经济活水



近年来,大田镇依托优质水资源,紧抓“百千万工程”机遇,以江门水都产业园建设为重点,大力发展水经济,探索“生态产业化、产业生态化”发展新路径,在乡村振兴和“百千万工程”实践中取得了成效。

文/图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

从“因水受限” 转向“依水发展”

大田镇地处锦江河上游,拥有锦江河、朗底河及珠三角最大水库——锦江水库,水质稳定达到地表水二类及以上标准,是优质饮用水水源地。作为恩平发展水经济的关键项目,江门水都产业园就位于锦江河与朗底河交汇处。

大田镇有关负责人介绍,2023年,江



广东恩州山泉水有限公司是首家入驻江门水都产业园的水企。

门市委、市政府看中锦江水库优质水资源,启动江门水都产业园建设,打造大湾区水资源特色产业园。

过去,大田镇发展主要依靠温泉旅游,模式单一,整体水平不高。近年来,大田镇转变思路,从“因水受限”转向“依水发展”,走绿色水经济道路。通过建设江门水都产业园,引进节水低污染项目,努力将生态好水变为经济活水,推动镇域经济高质量发展。

如今,昔日的河边泥地已变样,建起了平整的水泥路,新装了太阳能路灯、架设了别致的桥梁……一个配套逐步完善、环境优美的现代化产业园区正在形成。

平衡产业发展 与水资源保护

放眼朗底河滨,现代化厂房、综合楼等建筑拔地而起。厂区内,生产线运转不停。广东恩州山泉水有限公司是首家入

驻江门水都产业园的水企。该公司总经理冯飞鹏已从事饮用水加工行业20余年。“今年年初正式运营以来,我们的瓶装水、桶装水等产品的日产量达10万件,预计年产山泉水3000万桶(箱),产值3亿元。”冯飞鹏说。

如何平衡产业发展与水资源保护?大田镇有关负责人表示,江门水都产业园聚焦现代化食品饮料产业,重点引进山泉水、饮料、酒类饮品等企业,并设置了“投资强度每百亩达300万元、税收每百亩达25万元”的绿色门槛。大田镇政府主要从产业准入、生产工艺和监测体系入手,优先引进节水型、低污染企业,要求采用清洁生产工艺,同步建设生态碧道、完善环保监测体系,致力将产业园打造成“花园式”生产基地,实现水资源保护与产业发展双赢。

江门水都产业园的建设,也为周边村民带来了实惠。在广东恩州山泉水有限公司工作的吴先生表示,产业园让他从“家门口”找到了工作。“收入不错,还能照顾家庭,我们很满意。”

未来,大田镇将继续以“百千万工程”为引领,加大招商力度,推动更多优质项目落地,持续做好“水文章”,努力将江门水都产业园打造成为大湾区水资源特色产业园、江门市东西部对口合作典范,在保护生态环境的同时实现高质量发展,不断满足群众对美好生活的期待。

恩平市人民医院心血管内科副主任张国恺 扎根恩平,守护“心”健康

“注意看数据,留意病人状态。”6月27日上午,恩平市人民医院导管科手术室,张国恺穿着防护服,紧紧盯着手术台仪器上的数据,耐心、细致地根据患者状况指导负责主刀的年轻医生。经过2个多小时的“奋战”,患者的情况稳定下来。看到年轻同事能够顺利完成一台标准手术,张国恺深感欣慰。

张国恺2010年7月毕业于汕头大学临床医学专业,获得硕士学位,2021年6月入职恩平市人民医院,现任该院心血管内科副主任、介入导管室主任、胸痛中心医疗总监,有副主任医师职称。

从业多年来,张国恺以扎实的技术和负责的态度,守护着群众的身体健康;身为一名政协委员,他积极参与议政,推动恩平医疗事业发展。

文/图 周晓莹 谭锦波



张国恺(右)指导团队里的年轻医生进行手术。

A 与时间赛跑抢救患者

在心血管介入领域,时间就是生命。

2021年6月,恩平市人民医院介入导管室启用,张国恺担起重任,率先在恩平地区开展经皮冠状动脉介入诊疗(PCI)手术。四年间,他主刀和指导完成的PCI手术超2000例,其中近1000例是抢救急性心肌梗死的患者。他还陆续开展主动脉球囊反搏术、临时及永久起搏器植入术、心脏电生理检查和射频消融术等新技术,心源性休克、严重

心律失常患者的抢救成功率超95%。

作为恩平市人民医院胸痛中心医疗总监,张国恺深知规范抢救流程的重要性。国家级胸痛中心认证要求患者从入院到血管开通的时间必须控制在90分钟内。在张国恺和团队的努力下,这个时间被缩短到60分钟以内,达到省内先进水平。宝贵的30分钟,为无数患者赢得生机。

2021年10月,一位急性心梗患者被送到医院时情况极其危急:意识丧

失、心室颤动,测不到血压、呼吸停止、瞳孔对光反射消失。张国恺立即冲进ICU参与抢救。经过持续的心肺复苏和十次电击除颤,患者恢复微弱的自主心跳。张国恺没有犹豫,在转运呼吸机的支持下,将患者护送至导管室。造影结果显示,患者心脏的3条主要血管中,2条完全闭塞,1条严重狭窄。张国恺争分夺秒,开通闭塞的血管并植入支架。随着血流恢复,患者恢复了意识。半个月后,他又为患者开通了那条严重狭窄

的血管。患者康复出院时,家属送来了三面锦旗,“精湛医术救病危,精心护理暖人心”“再现华佗生命、创造生命奇迹”的朴素话语,是对医护人员最好的肯定。

这样的生死营救,在张国恺的工作中并不少见。无论是深夜急诊的普通患者,还是来自疫情风险区的特殊病人,他始终坚持生命至上。厚重的防护服和模糊的面屏,从未阻挡他救治的脚步。

B 注重培养年轻医生

张国恺深知,一个人的力量有限。作为恩平市医共体建设的参与者,他带领团队定期下乡,深入基层卫生院开展业务培训、教学查房、病例讨论,把心血管知识,特别是胸痛救治的规范流程,教给基层医生。

针对基层诊断能力不足的问题,他推动建立了“胸痛群”会诊机制。基层

医生遇到疑难病例,可以在群里求助,张国恺和团队会及时提供远程指导。对于急性心梗患者,他还开通了一条“胸痛急救专线”。基层医生打来电话,他能立即远程指导医生做好预处理和手术评估,同时,开启绿色通道,确保患者以最快速度转运到恩平市人民医院。这条“空中生命线”,已经挽救了许

多乡镇急性心梗患者的生命。

张国恺还特别注重培养年轻医生。“我们采用‘放手不放眼’的方式。”他常常让年轻医生主刀操作常规步骤,自己则在关键环节上台指导或在旁指导。这种方式既锻炼了年轻医生的能力,又确保了患者安全。看着年轻同事能够独立完成手术,张国恺感到由衷欣

慰。

谈到为什么选择恩平,张国恺说:“恩平环境好,生活舒适。更重要的是,恩平市委、市政府高度重视卫生健康事业,恩平市人民医院也为我提供了很好的发展平台。”同时,他表示,恩平的医疗硬件设施、人才培养机制正不断完善,医生有空闲施展才能,为患者服务。

C 为医疗事业发展建言

三年前,张国恺多了一个身份——恩平市政协委员。“这让我‘跳出医疗看医疗’,更深入地了解恩平的发展。跟各行业的委员交流,我收获很大。”张国恺说。他将工作中发现的问题,转化为推动制度完善的建议。

随着创伤类、心脑血管类病人增多,群众对院前急救服务的需求也日益

增强。2021年,他提交《关于建设完善我市(恩平市)院前急救体系的建议》,建议恩平市加大急救系统投入,加强急救队伍建设,优化120急救工作管理、开展医疗法律法规知识培训,进一步完善院前急救体系建设,建立功能完善、运行高效的院前急救体系。这份基于实践经验的提案得到了恩平市政府的

重视,在有关部门的推动下,恩平市院前急救流程得到优化。

2022年,为进一步完善恩平心血管疾病救治网络,张国恺提交了《关于进一步推进我市基层医院胸痛救治单元建设的提案》,持续推动救治体系向基层延伸。从手术室到政协会议室,张国恺始终以专业和热忱,为城市健康防线

建设添砖加瓦。

对技术的钻研,对工作的负责,对患者的关怀,让张国恺的名字在恩平百姓中传开。他先后获得“江门市2022年度优秀科技工作者”“恩平市最美恩平人·最美医护人员”等荣誉。但对张国恺来说,患者康复后的笑容和信任的眼神,才是最高的奖赏。